

## Итоги заседания секции 19 ВСК-VI

12 ноября 2021 года состоялось заседание Секции 19 XVI Всероссийская научно-практическая конференция «Новые тенденции социокультурной эволюции в регионах России» в рамках VI Всероссийского социологического конгресса. Организаторами выступили Вологодский научный центр РАН, Институт философии РАН, Тюменский государственный университет. Руководитель конференции доктор философских наук, профессор, член-корреспондент РАН Николай Иванович Лапин. Участниками из 7 регионов Российской Федерации (**Москва, Курск, Тюмень, Пермь, Вологда, Уфа, Екатеринбург**) и Польши были представлены доклады по результатам исследований в рамках межрегиональной программы «Проблемы социокультурной эволюции России и ее регионов». Доклады участников секции были посвящены темам построения социокультурного портрета региона, изучения молодежи и ее жизненного мира, в том числе сельской молодежи, развития человеческого капитала, социальной идентичности населения, эффективности различных институтов и инструментов управления территориями. В своих выступлениях докладчики коснулись влияния современной ситуации с пандемией коронавирусной инфекции на исследуемые ими проблемы. В обсуждении результатов в рамках конференции приняли участие 59 человек. Слушатели приняли активное участие в острой дискуссии по поводу состояния системы здравоохранения, доверия между населением и властью и других проблем, обострившихся в период пандемии COVID-2019 в регионах России.

**Александра Анатольевна Шабунова**, доктор экономических наук, доцент директор ВолНЦ РАН во вступительном слове проанализировала итоги работы Вологодского научного центра РАН в качестве координатора программы «Проблемы социокультурной эволюции России и ее регионов» в 2020-21 гг.

**Владимир Александрович Ильин**, доктор экономических наук, профессор, научный руководитель ВолНЦ РАН, приветствуя участников, отметил важность и актуальность программы «Проблемы социокультурной эволюции России и ее регионов» в укреплении традиционных российских духовно-нравственных ценностей, сохранении культурного и исторического наследия народа России. Он выделил основные вехи участия вологодских ученых в программе, призвал ставить перед собой задачу широкого распространения научного знания, основанного на достоверной информации об объективных процессах, существующих в нашем обществе.

Доклады членов бюро научно-координационного совета показали основной вектор исследований по программе «Проблемы социокультурной эволюции России и ее регионов»

**Людмила Александровна Беляева**, доктор социологических наук, ведущий научный сотрудник Центра изучения социокультурных изменений Института философии РАН рассказала о новых направлениях изучения ценностного поля и социального самочувствия современной молодежи.

**Гульнара Фатыховна Ромашкина**, доктор социологических наук, профессор Тюменского государственного университета показала результаты изучения взаимовлияния социального и человеческого капитала на примере Тюменской области.

**Евгения Анатольевна Когай**, доктор философских наук, заведующий кафедрой социологии Курского государственного университета остановилась на вопросах стратегического планирования развития регионов центрального Черноземья, выполнении национальных проектов.

Развернувшаяся дискуссия по содержанию докладов подтвердила актуальность исследуемых тем, часть ее была успешно перенесена в онлайн- формат с использованием инструментов ZOOM, что позволило участникам обсуждать насущные вопросы без жёстких рамок регламента.

По итогам мероприятия были приняты следующие решения:

- ✓ О продолжении активной работы по программе «Проблемы социокультурной эволюции России и ее регионов» в соответствии с ранее намеченными планами.
- ✓ О подготовке обзорной статьи по итогам конференции в журнал Вологодского научного центра РАН «Экономические и социальные перемены: факты, тенденции, прогноз»
- ✓ О продолжении информационной работы по программе, активному наполнению сайта программы <http://pse.volnc.ru/>

- ✓ Об использовании в исследованиях участниками программы обновленных данных Информационной системы «Модернизация»